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Debe identificarse cada hoja con nombre, apellido, LU y su nimero de orden.
Complete la primera hoja con la cantidad total de hojas entregadas y numere todas las hojas.

Los pedidos de revision se realizaran por escrito, antes de retirar el examen corregido del aula.

Para que un ejercicio sume puntos no deben cometerse errores conceptuales graves.

La interpretacion del enunciado forma parte de la evaluacion.
Bl parcial es a libro cerrado. Justifique sus respuestas.

Criterio de Aprobacion: Se aprueba con 7. Ejercicio 1 6iptos, Ejercicio 2 2ptos, Ejercicio 3 2ptos. Debe
sumar puntos en todos los ejercicios.

1. Modelizacion

Se desea disefiar una Base de Datos que contenga la informacion sobre envios de paquetes en camiones
entre ciudades. Lios camioties tienen una patente, color, un modelo y una marca (Marca es por ejemplo
FIAT y modelo serfa por ejemplo IVECO 619). Un modelo es de una sola marca.

Los camiones son manejados por choferes los cuales tienen nombre, apellido y teléfono. Cada camion
puede ser manejado por varios choferes, pero un chofer sélo maneja un camion.

Los paquetes son enviados a ciudades. Cada envio de un paquete tiene un cédigo de envio, una ciudad
desde donde parte, la ciudad a donde llega, el peso vy las dimensiones (alto, ancho y largo). El envio cs
trasladado por un tnico eamién. Los envios se dividen en fragiles v no fragiles. De los fragiles se desca
suardar el importe por el cual esta aséy '

Todos los envios que viajan juntos en un camion sc denomiizan “carga’ y cuentan con una fech: v un
Codigo ue vperavica, Trentualmonte log insnectores (de los que se debe guardar nonioic; »peilids v codigo)
puedein realizar una imspeecion de una carga. En ese caso, se necesita guardar ta fecha ;& wa o iispoedidn
v el resultado (aprobado o no). Cuando una carga llega a una ciudad se debe guardar ‘a fecha de legada

Se debe poder saber qué ciudad y que provincia tienen la mayor cantidad de cargas ro ibidas. Se debe
poder saber, ademas, cnantas veces fue inspeccionada una carga.

Para lina ciudad dada es importante conocer, en un rango de fechas, cuantos envios llecaron a la misma
v cuantos salicron de ella. Las ciudades pertenecen a provincias y también se necesita saber cudntos envios
se movieron entre provincias.

Se pide:

arekhy.

a) Realizar el Modelo de Entidad Relacion. Especifique las restricciones adicionales que considere necesa-
rias

h) Pasar a Modelo Relacional, indicando las claves primarias y las claves foraneas.

2. Lenguajes de Consulta

Dado el siguiente esquema relacional

Raza(idRaza, NombreRaza, PaisOrigen)
Se pide

a) Resolver en AR la siguiente consulta: Los perros nacidos en 1998 cuya raza no tenga su origen en
Alemania

b) Resolver en CRT la siguiente consulta: Las razas tales que ningiin perro de ellas haya nacido en 1997.



3. Normalizacién

Dado el siguiente esquema relacional:
R(A,B,C,D,E,F)

y el siguiente conjunto de dependencias funcionales:
DF ={D - E;CA— E;ED - A;D — C;E — D}

Se pide:
a) Hallar todas las claves de R.
b) Hallar una descomposicién en FNBC que sea SPI (sin perdida de informacién)

¢) Decir si la siguiente descomposicién p = (FDE; BCD; AC; ABF) es SPDF (sin perdidas de dependen-
cias funcionales).

Notaciéon AR
T <lista de atvibutos> (R) PI‘O}’ECCIOI’L

a {_p—}lgd‘ém-l_‘:o:‘,{}—? \' Seleccion.

RUS Unién.

RNS Interseccion

R-—S Resta.

xS Producto cartesiano.
R <predicade>S Theta join.

R M <p'refiicado>s Equijoin.

RN s Natural join.
R(X)+5(2) Division.

p (al — a2,b1 — b2, R) Renombre.
p (S,Rn R) Renombre.



